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Denver, CO Survey Results
Q1 Do you approve or disapprove of President Joe 

Biden’s job performance?

 59% Approve ..........................................................

 25% Disapprove .....................................................

 15% Not sure ..........................................................

Q2 Generally speaking, do you approve or 
disapprove of Denver’s current approach to 
crime and public safety?

 15% Approve ..........................................................

 61% Disapprove .....................................................

 24% Not sure ..........................................................

Q3 How safe do you personally feel in Denver: very 
safe, somewhat safe, somewhat unsafe, or 
very unsafe?

 16% Very safe.........................................................

 39% Somewhat safe ...............................................

 30% Somewhat unsafe ...........................................

 14% Very unsafe.....................................................

  0% Not sure ..........................................................

Q4 Denver will be holding mayoral and city council 
elections in April. Which of the following is the 
most important issue to you in determining your 
vote in the mayor’s race: crime and public 
safety, criminal justice reform, the economy 
and jobs, housing and homelessness, 
education, or something else?

 28% Crime and public safety ..................................

  3% Criminal justice reform ....................................

 13% The economy and jobs ...................................

 39% Housing and homelessness ...........................

  5% Education........................................................

  8% Something else ...............................................

  5% Not sure ..........................................................

Q5 Generally speaking, do you think your 
community is much more safe, somewhat more 
safe, somewhat less safe, much less safe, or 
as safe as it was prior to the COVID-19 
pandemic?

  3% Much more safe ..............................................

 10% Somewhat more safe ......................................

 38% Somewhat less safe........................................

 28% Much less safe................................................

 13% As safe as it was.............................................

  7% Not sure ..........................................................

Q6 Which of the following do you feel would be the 
most effective method to reduce crime in 
Denver: hiring more police officers, providing 
more job training and economic opportunities, 
providing more mental health resources, or 
increasing criminal penalties?

 20% Hiring more police officers ..............................

 23% 
Providing more job training and economic 
opportunities ...................................................

 31% Providing more mental health resources ........

 15% Increasing criminal penalties ..........................

 11% Not sure ..........................................................

Q7 Overall, would you say that relations between 
local law enforcement and the community in 
Denver are generally positive or generally 
negative?

 32% Generally positive ...........................................

 43% Generally negative..........................................

 25% Not sure ..........................................................
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Q8 Which of the following do you feel would be the 
most effective way to reduce drug use and 
overdose: expanding funding for treatment, 
hiring more police officers, increasing criminal 
penalties for drug users, or funding overdose 
prevention centers where people can use drugs 
under supervision of trained staff in medical 
intervention?

 39% Expanding funding for treatment.....................

  6% Hiring more police officers ..............................

 17% Increasing criminal penalties for drug users ...

 25% 

Funding overdose prevention centers where 
people can use drugs under supervision of 
trained staff in medical intervention ................

 14% Not sure ..........................................................

Q9 In the past year, have you or another member 
of your household been the victim of a violent 
crime or property crime in Denver, or not?

 27% Yes..................................................................

 69% No ...................................................................

  4% Not sure / Prefer not to say .............................

Q10 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 17% Donald Trump .................................................

 78% Joe Biden........................................................

  5% Someone else / Did not vote...........................

Q11 If you’re a woman, press 1. If you’re a man, 
press 2. If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................

 46% Man.................................................................

  2% Gender non-binary..........................................

Q12 If you’re a Democrat, press 1. If you’re a 
Republican, press 2. If you are an independent 
or unaffiliated, press 3.

 52% Democrat ........................................................

 11% Republican......................................................

 37% Independent or unaffiliated .............................

Q13 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white, 
press 2. If African-American, press 3. If other, 
press 4.

 21% Hispanic or Latino ...........................................

 65% White ..............................................................

  9% African-American ............................................

  5% Other...............................................................

Q14 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 39% 18 to 45...........................................................

 41% 46 to 65...........................................................

 20% Older than 65 ..................................................

Q15 What is the highest level of education you have 
received: high school graduate or less, some 
college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

 15% High school graduate or less ..........................

 21% Some college but did not finish.......................

  7% 2-year college degree .....................................

 33% 4-year college degree .....................................

 24% Post-graduate degree .....................................

Q16 What part of Denver do you live in: northeast, 
northwest, southeast, southwest, or central?

 20% Northeast Denver............................................

 15% Northwest Denver ...........................................

 17% Southeast Denver ...........................................

 18% Southwest Denver ..........................................

 30% Central Denver................................................

Q17 Mode

 31% Landline ..........................................................

 69% Text .................................................................
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Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

59% 4% 73% 31%

25% 89% 11% 37%

15% 7% 16% 31%

 

Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

15% 2% 17% 16%

61% 87% 56% 58%

24% 11% 27% 25%

 

Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

    

16% 7% 18% 16%

39% 17% 44% 40%

30% 44% 27% 32%

14% 31% 11% 11%

0% 1% 0% 1%
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Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

    

28% 42% 24% 42%

3% 1% 3% 2%

13% 17% 12% 15%

39% 21% 43% 28%

5% 2% 5% 1%

8% 9% 8% 9%

5% 7% 4% 2%

 

Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

    

3% 4% 3% 6%

10% 9% 10% 9%

38% 26% 41% 32%

28% 55% 23% 27%

13% 4% 15% 15%

7% 1% 9% 10%
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Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

    

20% 33% 18% 8%

23% 6% 27% 27%

31% 7% 36% 39%

15% 46% 8% 19%

11% 8% 11% 6%

 

Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

    

32% 45% 29% 22%

43% 27% 47% 43%

25% 28% 24% 35%
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Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

    

39% 19% 43% 41%

6% 8% 5% 4%

17% 45% 10% 16%

25% 8% 29% 33%

14% 20% 13% 6%

 

Base

2020 Vote

Donald
Trump

Joe
Biden

Someone else
/ Did not vote

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

    

27% 33% 26% 19%

69% 61% 71% 62%

4% 5% 3% 19%
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Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

59% 64% 54% 75%

25% 24% 27% 23%

15% 13% 19% 2%

 

Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

15% 15% 14% 14%

61% 60% 62% 71%

24% 25% 24% 15%

 

Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

    

16% 11% 21% 22%

39% 41% 37% 49%

30% 35% 25% 15%

14% 14% 15% 12%

0% 0% 1% 2%
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Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

    

28% 30% 26% 13%

3% 3% 1% 18%

13% 14% 13% -

39% 36% 42% 36%

5% 6% 3% -

8% 7% 9% 23%

5% 3% 7% 11%

 

Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

    

3% 3% 4% 16%

10% 12% 7% 10%

38% 37% 40% 18%

28% 28% 28% 55%

13% 12% 15% -

7% 9% 5% 2%
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Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

    

20% 20% 20% 17%

23% 27% 18% 26%

31% 30% 31% 37%

15% 13% 18% 18%

11% 9% 13% 2%

 

Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

    

32% 28% 36% 32%

43% 43% 43% 66%

25% 29% 21% 2%
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Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

    

39% 41% 36% 21%

6% 6% 5% 10%

17% 16% 18% 7%

25% 22% 28% 60%

14% 15% 13% 2%

 

Base

Gender

Woman Man
Gender

non-binary

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

    

27% 25% 29% 36%

69% 71% 68% 51%

4% 4% 3% 12%
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Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

59% 82% 6% 43%

25% 6% 82% 36%

15% 12% 12% 22%

 

Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

15% 22% 2% 8%

61% 50% 82% 70%

24% 28% 16% 21%

 

Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

    

16% 19% 9% 13%

39% 49% 19% 32%

30% 24% 45% 33%

14% 7% 27% 21%

0% 0% - 0%
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Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

    

28% 19% 40% 36%

3% 4% 1% 1%

13% 12% 22% 12%

39% 48% 23% 31%

5% 5% - 6%

8% 8% 8% 9%

5% 4% 6% 6%

 

Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

    

3% 3% 3% 4%

10% 12% 16% 5%

38% 40% 29% 37%

28% 19% 47% 36%

13% 17% 4% 11%

7% 9% 1% 8%
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Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

    

20% 18% 30% 19%

23% 32% 8% 16%

31% 33% 12% 34%

15% 4% 42% 22%

11% 13% 6% 9%

 

Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

    

32% 29% 38% 34%

43% 45% 28% 45%

25% 26% 33% 22%
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Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

    

39% 45% 21% 36%

6% 5% 9% 5%

17% 8% 43% 20%

25% 30% 13% 23%

14% 12% 14% 16%

 

Base

Party

Democrat Republican
Independent

or unaffiliated

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

    

27% 23% 28% 32%

69% 74% 68% 62%

4% 2% 4% 6%
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Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

     

59% 65% 56% 76% 45%

25% 16% 29% 12% 37%

15% 19% 14% 12% 18%

 

Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

     

15% 16% 14% 22% 5%

61% 66% 61% 47% 71%

24% 18% 25% 31% 24%

 

Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

     

16% 13% 18% 12% 12%

39% 47% 36% 49% 32%

30% 29% 32% 20% 27%

14% 12% 13% 20% 27%

0% - 1% - 1%
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Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

     

28% 30% 27% 25% 28%

3% 2% 2% 12% 4%

13% 16% 13% 6% 16%

39% 37% 39% 45% 28%

5% 6% 5% 3% 1%

8% 6% 8% 6% 19%

5% 2% 6% 3% 4%

 

Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

     

3% 3% 3% 9% -

10% 13% 7% 25% 5%

38% 41% 38% 30% 36%

28% 23% 32% 11% 30%

13% 14% 13% 14% 13%

7% 7% 6% 11% 16%
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Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

     

20% 20% 22% 8% 7%

23% 36% 19% 35% 10%

31% 25% 30% 46% 50%

15% 13% 17% 4% 21%

11% 6% 12% 7% 12%

 

Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

     

32% 23% 34% 36% 32%

43% 52% 39% 52% 45%

25% 25% 27% 12% 23%
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Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

     

39% 44% 35% 49% 45%

6% 6% 5% 9% 7%

17% 14% 17% 13% 25%

25% 26% 28% 16% 11%

14% 10% 15% 13% 12%

 

Base

Race

Hispanic
or Latino White

African-
American Other

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

     

27% 38% 24% 14% 36%

69% 61% 72% 77% 57%

4% 2% 4% 9% 7%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

59% 61% 50% 74%

25% 13% 39% 22%

15% 26% 11% 4%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

15% 12% 14% 22%

61% 66% 62% 50%

24% 22% 25% 27%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

    

16% 16% 15% 17%

39% 39% 33% 52%

30% 31% 32% 24%

14% 14% 19% 6%

0% 0% 0% 0%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

    

28% 27% 26% 32%

3% 2% 1% 5%

13% 12% 12% 18%

39% 41% 41% 30%

5% 4% 5% 5%

8% 10% 8% 6%

5% 5% 6% 3%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

    

3% 2% 4% 5%

10% 5% 8% 21%

38% 39% 35% 41%

28% 26% 36% 17%

13% 15% 11% 14%

7% 12% 6% 1%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

    

20% 22% 15% 27%

23% 25% 19% 28%

31% 39% 28% 21%

15% 8% 24% 12%

11% 7% 13% 12%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

    

32% 21% 36% 44%

43% 52% 38% 37%

25% 27% 26% 20%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

    

39% 31% 41% 47%

6% 7% 3% 9%

17% 13% 19% 18%

25% 34% 23% 14%

14% 15% 13% 14%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than 65

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

    

27% 38% 25% 11%

69% 58% 72% 84%

4% 4% 3% 5%
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Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

59% 68% 44% 46% 59% 71%

25% 24% 37% 33% 23% 17%

15% 8% 19% 21% 17% 12%

 

Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

15% 20% 17% 8% 13% 13%

61% 52% 67% 67% 61% 61%

24% 28% 17% 25% 26% 26%

 

Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

      

16% 16% 15% 5% 17% 19%

39% 41% 26% 37% 43% 45%

30% 21% 49% 31% 25% 25%

14% 22% 9% 28% 14% 10%

0% - - - 1% 0%
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Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

      

28% 45% 26% 24% 25% 23%

3% 2% 2% 8% 3% 2%

13% 21% 18% 18% 11% 6%

39% 22% 36% 34% 43% 47%

5% - 4% 2% 5% 8%

8% 2% 10% 8% 9% 10%

5% 9% 3% 5% 4% 4%

 

Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

      

3% 12% 5% - 2% -

10% 23% 6% 9% 10% 5%

38% 29% 40% 21% 40% 43%

28% 23% 32% 48% 30% 21%

13% 3% 12% 12% 13% 22%

7% 9% 6% 11% 5% 9%
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Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

      

20% 48% 12% 10% 16% 17%

23% 12% 31% 21% 21% 27%

31% 16% 30% 25% 35% 37%

15% 18% 17% 30% 16% 7%

11% 7% 9% 13% 12% 12%

 

Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

      

32% 45% 25% 44% 29% 31%

43% 22% 60% 40% 42% 44%

25% 34% 15% 16% 29% 25%
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Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

      

39% 32% 45% 25% 39% 41%

6% 9% 4% 11% 5% 4%

17% 33% 18% 23% 11% 10%

25% 15% 21% 23% 29% 32%

14% 11% 11% 18% 16% 12%

 

Base

Education

High school
graduate or less

Some college but
did not finish

2-year college
degree

4-year college
degree

Post-graduate
degree

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

      

27% 20% 24% 40% 35% 18%

69% 71% 75% 58% 63% 74%

4% 9% 1% 2% 2% 7%
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Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

59% 73% 50% 63% 51% 58%

25% 12% 30% 23% 37% 26%

15% 16% 20% 14% 12% 16%

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

15% 18% 15% 12% 13% 14%

61% 57% 66% 59% 66% 60%

24% 24% 19% 29% 21% 26%

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

      

16% 11% 21% 21% 14% 16%

39% 49% 34% 43% 35% 36%

30% 27% 27% 27% 29% 35%

14% 12% 17% 9% 22% 13%

0% 1% 2% - - -
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Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

      

28% 30% 32% 22% 32% 25%

3% 2% 2% 7% 2% 1%

13% 17% 11% 15% 14% 10%

39% 33% 42% 39% 25% 49%

5% 5% 2% 6% 3% 6%

8% 9% 7% 8% 13% 6%

5% 5% 5% 2% 11% 3%

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

      

3% 3% 6% 2% 4% 3%

10% 16% 12% 9% 9% 6%

38% 43% 35% 29% 43% 38%

28% 21% 36% 31% 20% 33%

13% 13% 3% 25% 12% 12%

7% 4% 7% 4% 11% 10%
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Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

      

20% 19% 29% 17% 19% 18%

23% 31% 15% 23% 20% 25%

31% 23% 29% 35% 33% 34%

15% 15% 18% 16% 17% 13%

11% 12% 10% 9% 11% 11%

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

      

32% 29% 41% 38% 24% 30%

43% 41% 33% 38% 50% 49%

25% 30% 26% 24% 26% 21%



February 20-21, 2023
survey of 633 Denver voters
February 20-21, 2023
survey of 633 Denver voters

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

      

39% 52% 35% 32% 35% 38%

6% 1% 10% 5% 4% 7%

17% 11% 21% 16% 22% 14%

25% 20% 21% 31% 22% 31%

14% 16% 12% 17% 17% 9%

 

Base

Denver Location

Northeast
Denver

Northwest
Denver

Southeast
Denver

Southwest
Denver

Central
Denver

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

      

27% 19% 28% 23% 31% 32%

69% 76% 69% 74% 65% 64%

4% 5% 3% 3% 4% 4%
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survey of 633 Denver voters
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Base

Mode

Landline Text

Biden Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

59% 67% 56%

25% 26% 25%

15% 7% 19%

 

Base

Mode

Landline Text

Denver's Current
Approach to Crime
and Public Safety
Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

15% 23% 11%

61% 55% 64%

24% 22% 25%

 

Base

Mode

Landline Text

Personal Feeling of
Safety in Denver Safe /
Unsafe

Very safe

Somewhat safe

Somewhat unsafe

Very unsafe

Not sure

   

16% 19% 15%

39% 47% 36%

30% 26% 32%

14% 9% 17%

0% - 1%
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Base

Mode

Landline Text

Most Important Issue
in Determining Vote
for Denver Mayor

Crime and public
safety

Criminal justice
reform

The economy and
jobs

Housing and
homelessness

Education

Something else

Not sure

   

28% 32% 26%

3% 4% 2%

13% 17% 11%

39% 27% 44%

5% 6% 4%

8% 8% 8%

5% 6% 4%

 

Base

Mode

Landline Text

Safety of Community
Now In Comparison to
Pre-Pandemic More /
Less Safe

Much more safe

Somewhat more safe

Somewhat less safe

Much less safe

As safe as it was

Not sure

   

3% 7% 2%

10% 19% 5%

38% 41% 36%

28% 17% 34%

13% 13% 13%

7% 4% 9%
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Base

Mode

Landline Text

Most Effective Method
to Reduce Crime in
Denver

Hiring more police
officers

Providing more job
training and economic

opportunities

Providing more
mental health

resources

Increasing criminal
penalties

Not sure

   

20% 26% 17%

23% 28% 21%

31% 21% 35%

15% 18% 14%

11% 6% 13%

 

Base

Mode

Landline Text

Relations Between
Local Law
Enforcement and
Community in Denver
Generally Positive /
Negative

Generally positive

Generally negative

Not sure

   

32% 42% 27%

43% 39% 45%

25% 18% 28%
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Base

Mode

Landline Text

Most Effective Way to
Reduce Drug Use and
Overdose

Expanding funding for
treatment

Hiring more police
officers

Increasing criminal
penalties for drug

users

Funding overdose pr-
evention centers whe-
re people can use dru-
gs under supervision

of  trained staff in me-
dical intervention 

Not sure

   

39% 42% 37%

6% 10% 4%

17% 22% 14%

25% 17% 29%

14% 9% 16%

 

Base

Mode

Landline Text

Been a Victim of a
Violent Crime or
Property Crime in
Denver Yes / No

Yes

No

Not sure / Prefer not
to say

   

27% 13% 33%

69% 82% 63%

4% 5% 3%


